

长沙湘江世纪城临湘江而立,约长3.3公里,共有住户21799户约10万人。疫情再袭,这个全省最大的小区上空飘扬着两个大字——

湖南日报·新湖南客户端记者 张颐佳

8月3日清早,长沙市开福区芙蓉北路街道党工委书记胡芳就沿着湘江世纪城的门面“打望”。自新的疫情发生以来,这成了他每天上班前的“早课”。

从浏阳河入河口到捞刀河入河口约长3.3公里,全省最大小区湘江世纪城由南往北临江而立,共有住户21799户约10万人。与2020年初抗疫相比,“自觉”是胡芳这次感到最欣慰的地方,人防、物防、联防,党员群众自觉行动起来保护家园。

人人防疫,戴口罩成为共识

上午8时30分,胡芳到达办公室时,很多科室已忙碌起来。加强疫情防控以来,街道、社区党政工作人员主动提前上班,核查大数据、制定应急预案、开展重点场所管控巡查,一切井然有序。

这次疫情发生以来,人们主动减少了聚集性活动,平时热闹的湘江世纪城方圆荟购物中心变得有点冷清,车流量从每日约3500台次减少到不足2000台次。

建起“铜墙铁壁” 生产火力全开

——宁乡两家企业疫情防控见闻

湖南日报·新湖南客户端记者 李曼斯 通讯员 肖玉泉

夏季,是空调销售旺季。本该是生产火力全开之际,位于宁乡经开区的长沙格力暖通制冷设备有限公司却因疫情卷土重来,暂“损”290余名大将。

因地处宁乡城郊街道,这些格力员工就近居住在未来方舟小区。而这个小区,因已发现新冠肺炎确诊病例而进行了全面隔离。

少了近300名员工,格力的生产现状如何?8月3日,记者来到该公司,观看车间运转情况。

下午2时,记者一到格力门前,就吃了个“闭门羹”。门前安保人员全副武装,礼貌地敲开车门:“麻烦戴上口罩,配合测量体温,并出示健康码。”

株洲市公安局1532人连续奋战5天 勇挑“溯源”重担

湖南日报·新湖南客户端记者 罗毅 通讯员 阎俊

株洲市公安局抽调1532名精兵强将组成疫情防控流调组,至8月2日,已连续奋战5天。他们以高强度、高密度、高精度的流调排查,为疫情处置提供了最可靠的情报支撑,为顺利完成此次疫情防控阶段性任务发挥了重要作用。

全面摸排和掌握涉疫人员活动情况,是打赢疫情防控歼灭战的关键。株洲市公安局迅速成立疫情防控指挥部,下设流行病学调查组、筛查核查组等11个工作组。流行病学调查组由刑侦支队牵头,溯源追踪密切接触者。筛查核查组的科信支队、网支支队、图侦支队,依托涉疫重点人员、车辆大数据分析模型,整合各类警用资源,实时分析研判人员和车辆活动情况,上查可能传染源,下查密切接触者,助力精准管控。所有参战民警24小时在岗在位,抢抓进度和时机。

刑侦支队三大队民警刘勇,是疫情防控流调小组的一员。去年疫情暴发时,刘勇接触过流调工作,积累了实战经验。此次,他再次出战,联系涉疫人员最多、风险隐患最大、管控形势最严峻的辖区。

7月31日晚,株洲市云龙示范区龙头铺街道鸡嘴山社区,株洲市人民医院护士忙完一天的工作后,坐在地上休息。当天,该院35名医护人员主动请战,坚守抗疫一线。 朱文娟 摄

◀◀(上接1版)▶▶

新技术发力、新产品给力、新业态形成吸引力,我省上半年高新技术产业增加值同比增长22.2%。

营造新生态,激发创新创业活力

高性能高铬铸铁复合耐磨材料、智能化控氧干化生活污泥环保设备……火热的7月,在2021年湖南省创新创业大赛半决赛中,新材料、节能环保和新能源、生物等各类技术创新项目令人目不暇接。

从半决赛脱颖而出的优秀项目,将角逐总决赛和第十届中国创新创业大赛全国赛“入场券”。省科技厅相关负责人表示,以赛为媒,优“双创”生态、育“双创”新星、引“双创”项目,让更多创新资源在湖湘汇聚,更多创新创业成果开花结果。企业创新升级步伐加快。据统计,

“以前商场上下有18个出入口,现在已缩减至5个。”负责人李杰介绍,世纪金源物业公司第一时间主动防疫,戴口罩、查双码、测体温成为每个门岗的守则,如发现红码、黄码等异常情况,门旁还设立了蓝色紧急隔离间。

方圆荟购物中心有500余家商户,沿街望去,无论是市民还是商户,戴口罩成为共识,每一家商户门口还张贴了扫码告示。记者走进肯德基、罗森蛋糕和良品铺子等店,均被要求出示“双码”并测量体温。

临近中午,一位位骑手接踵而来。在湘江世纪城湘江豪庭东门,门岗告诉记者,为减少人员流动,从7月28日起,快递、骑手等外来人员被限制入内,居民纷纷主动配合,到岗亭取餐取货。

多轮消杀,落实落细防疫举措

连日来,长沙一直是晴热高温天气。

上午10时,保洁员李姐和工友们在湘江豪庭地下车库消杀。她说:“我负责喷洒酒精消毒液,老王的大拖把再拖一遍,小张负责垃圾及时清运。这段时间,

我们一天两次大扫除。”

盛世路社区负责人魏婷说,为做好防疫,社区充分发挥党员、群众和物业的力量,对辖区进行大清理,尤其对小区游乐场、快递柜、垃圾站、电梯间等重点区域,进行了消毒打卡巡查。

上午10时30分,江湾路208号疯果村炒货店老板朱紫琪在用消毒水擦拭门店玻璃。她说:“在街道社区倡导下,我们这条街的商户主动防疫,店里店外的消毒我一天要做五六次。”

走进华润万家购物中心,超市人流量明显减少,偶有排队处大家均能自觉遵守1米红线。在冷冻食品窗口,记者翻看超市进口冷链食品消杀记录,生鲜操作区每日均通过84消毒液和75%酒精进行3轮消杀。

岭南小生、蝴蝶梦等餐饮机构除设置隔座用餐外,还鼓励消费者减少堂食,并为社区及防控一线人员提供免费打包等服务。

群防联防,大数据助力科学防疫

早上不到6时,家住赏江苑的老人

进行一次消毒。

离开车间,记者来到还在建设中的格力冰箱洗衣机基地。该项目占地961亩,年设计产能450万台,全面投产后预计年产值达130亿元,税收5亿元。

下午3时,戴着红色安全帽的工人陆续前来上工。进入工地前,每人都需要进行人脸识别、查验健康码、测量体温三道工序。

虽然查验严格,但这些工人实际上整天都没有离开基地。从7月29日开始,项目基地开始实行管制施工:所有内部员工吃、穿、住均在基地内解决,外部人员需在基地外哨口进行排查。基地内还设置了“黄码”留观区,以防止员工健康码“变色”。

“不论是宿舍还是留观区域,我们都配备了空调、热水器、洗衣机等,让员

自觉

李建华就起床了,当天他要参加小区门岗值班。

6时30分,李建华戴好红袖章拿起体温枪。作为党员志愿者,他与楼栋长、保安组成小分队,开始在赏江苑门岗值守。

金泰路社区党委书记王敏说,新的疫情发生后,很多党员、群众在微信群积极报名,主动要求参加巡逻值守,短短几天就收到300多位志愿者申请。与以往不同的是,此次大家主动防疫的积极性和专业水平大幅提高,对各种疫情防控知识的掌握堪比专家,迅速形成了强大的人民防线。

早上9时30分,王敏买好各种瓜果蔬菜,送到辖区某居家隔离人员门口。她说,此次科学防疫发挥了积极作用。通过大数据分析,该居民近日到过张家界旅游,返乡后他主动报备并居家监测身体情况。通过数字赋能,湘江世纪城打响了精密智控阻击战。通过“大数据+网格化”严密排查,社区能第一时间掌握“高危”人群状况,有效控制源头,做到早发现、早隔离、早救治。

工在这儿住得舒心。”格力冰箱洗衣机基地项目经理吕祥冰介绍。

稍后,记者又赶到了位于宁乡高新区的湖南星邦智能装备股份有限公司。这家公司以生产高空作业平台而闻名全球,产品供不应求。

“我们的订单一直在赶制状态,这个月生产总量很可能突破历史纪录。在关键时刻,更要好好防疫,避免忙中出错。”星邦智能副总经理彭周杰介绍,公司出台了一系列举措来严防疫情。

下午5时30分,剪叉班班长王阳把整个班组的饭菜取到了休息区,员工按照次序分批用餐。

“现在我们的员工对防疫态度积极,对公司的相关制度都很了解。只要我们遵守制度,把各项举措落实好,下班了尽快回宿舍,完全可以安心上班。”王阳说。



“疫”路担当

放倍增效应。上半年,全省城镇新增就业、失业人员再就业、就业困难人员再就业人数,分别完成年度目标任务的59.6%、74.1%和76%。

抓住新机遇,推动更高水平改革开放

7月底,粤港澳大湾区“湘”气飘飘。2021年湖南—粤港澳大湾区投资贸易洽谈周盛情上演。

在大湾区,湖南“三高四新”战略暨中国(湖南)自由贸易试验区推介会签约33个项目,投资总额超过600亿元;长株潭三市联手招商,斗禾科技生产基地、腾达全球智造基地等18个先进制造业项目签约落户;

在轨道交通、生物医药、人工智能、视频文创等科技创新领域,湖南与粤港澳大湾区展开紧密合作……

湖南日报·新湖南客户端记者 蒋睿 通讯员 范双双

7月31日,湘潭市雨湖区云塘街道火车站社区杨家湾公安小区的风险等级调整为中风险地区。作为该市目前唯一的一处中风险区域,这里成为湘潭疫情防控“最前线”。连日来,云塘街道以及火车站社区工作人员组成疫情防控社区“尖兵连”,24小时严阵以待。

以社区为家, 每天休息不到3小时

社区党总支书记蔡娟是社区防疫“尖兵连”的“连长”。她介绍,7月31日以来,社区工作人员以社区为家,每天休息不到3小时。

“晚上7时30分要进行核酸检测,辛苦大家一定组织宣传到位。”7月31日清晨6时,火车站社区9名工作人员便集结在一起,蔡娟嘱咐,疫情防控是一场硬仗,大家在做好防护的同时,要逐栋逐户将疫情防控事项通知到位,搞好摸底排查。

“今天有无发热、乏力、咳嗽、呼吸困难的症状”“居家隔离期间尽量不要外出,戴好口罩,勤洗手,屋内多通风,有什么问题直接跟我们联系”“晚上要做核酸检测,请带好相关证件等待通知”……连日来,蔡娟说得最多的3个关键词是:体温、防护和身体情况。曹娟说,社区所辖的疫情防控区域除了杨家湾公安小区外,还有相邻的疫情风险控制小区和散户近500户。社区工作人员通常要从上

私家车接送40多名老人及行动不便人员接种疫苗 好样的! 社区干部罗献均

湖南日报·新湖南客户端8月3日

日讯(通讯员 蒋朝晖 王倩 记者 杨玉嵩)8月3日,安化经开区茶西社区干部罗献均开着私家车来到金竹片区,接70多岁的罗端来两口子去安化县疾控中心接种疫苗。大半天时间,他往返5趟,接送老人及行动不便人员接种疫苗。

为了让居民尽快接种疫苗,罗献均已连续工作10多天。7月31日、8月1日,在一家医药公司上班的妻子李飞利用周末休息时间,和丈夫罗献均一道动员居民接种疫苗,开着私家车接送。

“蒋奶奶,打针不疼呢。现在出现疫情,大家都要打疫苗,打了疫苗你也放心,我们也放心。”7月31日上午,罗献均、李飞来到金竹片区蒋阿姨家,动员她去接种疫苗。

◀◀(紧接1版)▶▶市州和县区属国有文艺院团原则上以服务基层群众为主要任务,创作有地方特色和民族特色的优秀舞台艺术作品,坚持移植整理改编优秀舞台艺术作品。

在改革方向和举措上,《实施意见》也分四种情况予以明确。一是已明确保留事业单位性质的国有文艺院团,突出和强化公益属性,创新财政、人事、收入分配等机制,进一步增强发展活力;二是已组建的演艺企业集团,

要充分发挥聚合优势,培育打造成为骨干文化企业;三是划入其他文化机构且已撤销建制的县市区属院团,符合条件的可核发营业性演出许可证;四是没有市属文艺院团的,鼓励成立本级文艺院团或采取省市、市县共建共管模式。县市区没有国有文艺院团的,可以组建国有文艺院团,或尝试组建企业性质、民办公助等形式的文艺院团。

以演出为中心环节, 更加强调内容创作

中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于深化国有文艺院团改革的意见》中,提出“以演出为中心环节”。湖南的《实施意见》充分贯彻落实这一要求,出台了有利于推动优秀剧本创作、剧目生产表演、演职人员演出的系列举措。

坚持以人民为中心的创作导向,提高国有文艺院团剧本原创能力,加强省级艺术创作研究机构建设,加强剧本知识产权保护;各级相关文化专项资金,有条件的要将剧本创作资助纳入中长期规划;鼓励国有文艺院团以剧目股份制、项目制等多种灵活方式推动剧目生产;按照多演出多得酬劳的原则,演出收入向业务骨干、作出突出业绩的人才、一线演员、关键

7月7时忙到中午1时,才能全部走访完毕。

“请戴好口罩,拿好身份证,保持1米距离,在指定区域进行核酸检测。”晚上7时30分,喇叭声传遍整个社区,蔡娟和工作人员又开始布置采集点,维持现场秩序,一直忙到深夜。

“只要能尽早控制疫情,我们辛辛苦苦点没关系”

8月1日12时许,社区经过摸底得知,公安小区内还有10余户居民需要上门进行核酸检测。疾控社区工作人员对小区环境不熟,需要两名社区工作人员协助。

火车站社区党总支副书记贺进和社区居委会副主任邓胜庆马上站出来,穿好防护服,陪着工作人员进入公安小区。

“疫情防控,党员就应该冲锋在前。”贺进说,从小区出来脱掉防护服,整个身子就像“掉进了水里”,汗水将身上的衣服浸透。

“为防控疫情,社区工作人员都是蛮拼的。”邓胜庆介绍,社区工作人员赵金伟为了统计公安小区及周边小区和散户居住人口信息、核酸检测信息,一直忙到凌晨2时。社区工作人员王芳连续几天上门走访,组织核酸检测,脚上都磨出好几个泡。

“新时代文明实践中心服务队、老党员等志愿者加入,为我们缓解了不少工作压力。”蔡娟说,“只要能尽早控制疫情,我们辛苦点没关系。”

私家车接送40多名老人及行动不便人员接种疫苗 好样的! 社区干部罗献均

罗献均夫妇接送蒋阿姨打完疫苗后,又返回金竹片区,将70多岁的罗铁石扶上车送他接种疫苗。“罗爹,你坐好啊,要是晕车就告诉我,我把窗户玻璃放下来点。”“飞妹子啊,你的车开得好好呢,我坐着不晕。”李飞与罗铁石聊着,不一会儿就到了县疾控中心。

就这样,罗献均、李飞一趟趟往返于接种点和社区,每次往返至少要花一个半小时。一个周末便接送40余名老人和行动不便人员接种了疫苗。

7月26日开始,安化经开区机关及社区干部到各家各户,“一对一”服务,专车接送60岁以上老人及行动不便人员到指定机构接种疫苗。截至8月3日,园区已出动干部427人次,接送635名老人及行动不便人员接种疫苗。

岗位和特殊岗位倾斜;对符合条件的事业单位性质国有文艺院团,在完成公益目标、国有资产安全、经费来源的前提下,在创作符合新时代精神文艺作品方面取得明显成效、社会效益好的,可按规适当提高绩效工资总量。

推出一系列“湘”式创新举措

深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于深化国有文艺院团改革的意见》同时,《指导意见》结合我省实际提出国有文艺院团改革的创新举措。如:创新管理体制,提出将长沙交响乐团省市共建模式复制推广,鼓励现有市属文艺院团的地区成立本级文艺院团或选择优秀国有文艺院团实行省市、市县共建共管;扶持优秀剧本创作,鼓励有条件的市属国有文艺院团或艺术研究院(所)设立创作室等创作机构;促进剧目生产表演,推动创新舞台剧目创作模式与营销推广方式,加强舞台剧目与文学、电影、电视等艺术作品的融合生产;保障剧场供应,鼓励建立国有文艺院团驻场演出制度;完善人才激励机制,明确优化各艺术门类相关系列(专业)职称岗位设置,编剧、导演、演员等一线专业人才可按紧缺急需型人才申请评审职称数参加职称评定等。

此外,省文化和旅游厅相关负责人表示,近年来为激发国有文艺院团活力,我省从制度和经费上提供了保障,每年投入2000多万元支持文艺院团创作。下一步,将组织各级国有文艺院团认真学习领会《实施意见》精神,围绕激发院团内生动力,实施“一团一策”的改革措施;突出以“演出为中心”的创作导向,进一步提高创作、演出水平;坚持为民服务宗旨,进一步加大演艺惠民力度。